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Türkiye 

Dolar/TL güne 40.8 seviyesinin hemen altında başlarken, piyasalarda bugün kabine toplantısı 
öncesi açıklanacak veri ve ihale takip edilecek. 

İç gündemde, Hazine bugün 2 yıl vadeli sabit kuponlu tahvilinin yeniden ihracını 

gerçekleştirecek. Bugün ayrıca Haziran ayı sanayi üretim endeksi verisi de yayımlanacak. 

Asya borsaları, teknoloji şirketlerinin açıkladığı güçlü bilançoların etkisiyle yükselirken, 

yatırımcılar dolar ve ABD Hazine tahvillerinin seyri için belirleyici olacak yarınki ABD tüketici 

fiyatları verisini izleyecekler. 

ABD'nin gümrük vergileri konusunda Çin'e anlaşmaya varmak için tanıdığı süre yarın sona 

ererken, ABD Başkanı Donald Trump ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in Cuma günü 

Ukrayna konusunda görüşmek üzere Alaska'da bir araya gelmesi bekleniyor. 

Piyasalar, Fed'in Eylül'de %90 olasılıkla faiz indirimine gideceğini ve yıl sonuna kadar en az bir 

tane daha faiz indirimi yapacağını fiyatlıyorlar. Faiz indirimi beklentileri ve açıklanan güçlü 

bilançolar borsalara destek sağladı. 

Dolar/TL geçen hafta, ABD faiz indirim beklentilerindeki değişimin doları küresel olarak 

baskılamasıyla oldukça yatay bir seyir izledi. Küresel ve iç siyasi gelişmelerle zaman zaman 

sert dalgalanan dolar/TL son haftalarda daha yatay seyretmeye başladı. 

Kurda bu sabah işlemler 40.78 seviyesinde gerçekleşirken, bu seviyeye göre TL'nin dolar 

karşısında yıl başından beri değer kaybı %13.2 oldu. 

Yurt içinde faiz indirimlerinin geçen ay tekrar başlamasıyla enflasyonun seyri de daha 

yakından takip edilmeye başlandı. Bu hafta Merkez Bankası (TCMB) yılın üçüncü enflasyon 

raporunu açıklayacak.  

Piyasadaki genel beklenti TCMB'nin orta noktası %24, üst bandı %29 olan beklentisinde 

anlamlı bir değişime gitmeyeceği yönünde. Reuters anketleri de yılsonu enflasyonunu %30'da 

öngörüyor. Piyasa faiz indirimlerinin hızını anlamak adına TCMB'nin vereceği mesajları takip 

edecek. 

Geçen hafta açıklanan Temmuz enflasyon verilerinin tahminlerin altında kalmasının ardından 

geçen ay 300 baz puan ile faiz indirimlerine başlayan TCMB'nin daha hızlı faiz indirimine 

gidebileceği beklentisi de artık piyasanın gündeminde. TCMB'nin bu ay PPK toplantısı 

olmayacak. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise geçen hafta Reuters'ın sorularına verdiği 

yanıtlarda, enflasyondaki düşüşün nitelikli şekilde ilerlediğini ve olası risklere karşı yaptıkları 

hazırlıklarla düşüşün kesintiye uğramasına izin vermeyeceklerini söyledi. 
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Enflasyon ile mücadele ve bütçe disiplinine vurgu yapan Şimşek, enflasyonun bu yılı TCMB 

tahmin aralığı olan %19-29 bandında tamamlayacağını, 2026 yılında %20'nin altına, 2027 

yılında ise tek haneli seviyelere ineceğini ifade ederek hedeflere "Para, maliye, gelirler ve arz 

yönlü politikaların eşgüdümü" ile ulaşacaklarına dikkat çekti. 

Dünya 

Asya borsaları, teknoloji şirketlerinin açıkladığı güçlü bilançoların etkisiyle yükselirken, 
yatırımcılar dolar ve ABD Hazine tahvillerinin seyri için belirleyici olan yarın açıklacak ABD 
tüketici fiyatları verisini izleyecekler. 

Japonya borsası resmi tatil nedeniyle kapalı olacak. Nikkei endeksi vadeli işlemleri NKc1 ise 

42,465 seviyesine yükselerek endeksin bu hafta 42,426 olan tarihi zirveyi test edebileceğine 

işaret etti.  

 

ABD'nin gümrük vergileri konusunda Çin'e anlaşmaya varmak için tanıdığı süre yarın sona 

ererken, ABD Başkanı Donald Trump ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in Cuma günü 

Ukrayna konusunda görüşmek üzere Alaska'da bir araya gelmesi bekleniyor.  

 

ABD'de yarın açıklanacak tüketici fiyatları verisi yakından izlenecek. Analistler, çekirdek 

enflasyonun gümrük vergilerinin etkisiyle aylık bazda %0.3'e yükselerek, yıllık bazda %3'e 

olarak gerçekleşeceğini ve böylece ABD Merkez Bankası'nın (Fed) hedef seviyesi olan %2'den 

daha da uzaklaşacağını tahmininde bulundular. 

  

Tüketici fiyatlarında tahminlerin üzerinde artış kaydedilmesi, Eylül'de faiz indirimine 

gidileceği beklentisini tehlikeye atabilir. Ancak analistler, şu anda son açıklanan zayıf tarım 

dışı istihdam verisinin faiz görünümü için belirleyici konumda olduğunu, beklentilere etki 

etmesi için tüketici fiyatlarında çok yüksek artış görülmesi gerektiğine dikkat çektiler.  

Piyasalar, Fed'in Eylül'de %90 olasılıkla faiz indirimine gideceğini ve yıl sonuna kadar en az bir 

tane daha faiz indirimi yapacağını fiyatlıyorlar. 

 

Trump'ın Fed Yönetim Kurulu'nda boşalan koltuk için seçtiği isim Stephen Miran'ın Eylül'deki 

toplantıya kadar göreve başlayıp başlamayacağı belirsizliğini korurken Fed Başkanı Jerome 

Powell'ın yerine seçilecek kişi için aday sayısı 10'a yükseldi.  

Faiz indirimi beklentileri ve açıklanan güçlü bilançolar borsalara destek sağladı.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.31 

yükselirken Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 geçen haftaki %2.9 yükselişin ardından yatay 

seyretti. 

 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.58 yükseldi. 

 
USD/TL 
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Piyasa Rusya savaşının sonlanacağını fiyatlıyor. Risk iştahında iyileşme olurken, dolar talebi 
azalıyor. Trump ikincil vergilerle sıkıştırdığı Rusya yönetimini masaya çekmeyi başaracak gibi 
görünüyor. Putin’le bu hafta görüşmesi bekleniyor. Dolar Endeksi haftaya 98’in hemen üzerinde 
başlıyor. Bu hafta ABD verileri öne çıkabilir. Yarın temmuz TÜFE verisi, Perşembe ÜFE 
açıklanacak.Veriler beklentilerinden saptığı ölçüde harekete yol açabilirler. TÜFE enflasyonunun 
manşet ve çekirdekte hafif artış kaydetmesinin beklendiğini belirtelim. Trump tarifelerinin 
fiyatlara ve tüketici harcamalarına ne oranda sirayet ettiğini göreceğiz. Dolar için Trump ana 
belirleyici olmaya devam ediyor. Dolar Endeksi’nde 97 seviyesi kısa vadeli destek noktası 101 
seviyesi direnç noktası olarak takip edilebilir. 
 

Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,79 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,34 ve 40,21 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,98 veya 41,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,34/40,21 
Dirençler: 40,98/41,20 
 

 
 
 
EUR/TL 
 
Rusya savaşı 3,5 yıldır sürüyor. Taraflar kayıp ve maliyet olarak doğrudan etkilenirken, 
Avrupa maliyet açısından dolaylı olarak en çok etkilenen konumunda. Avrupa, Rusya pazarını 
kaybetti. Ayrıca enerji temin kaynağından da oldu. Enerjinin başka kaynaklardan temin 
edilmesi maliyetleri artırdı, enflasyonla mücadele edildi. Bu hafta ABD ile Rusya liderlerinin 
savaşı bitirmek için bir araya gelmesi bekleniyor. Avrupa ucuz Rus enerjisine geri 
dönemeyebilir çünkü Trump kendi ülkesinin enerjisini Avrupa’ya satmaya başladı. Ancak olası 
ateşkes, barış hali en kötünün geride kalmasını sağlayabilir. Trump-Putin görüşmesi beklentisi 
ile piyasa savaşın sonlanmasını fiyatlıyor. Dolar Endeksi sınırlı geri çekiliyor. 98’in az üzerinde 
haftaya başlıyor. Bu hafta ABD enflasyon verileri takip edilecek. TÜFE’de manşet ve 
çekirdeğin hafif artış kaydetmesi bekleniyor (sırasıyla yüzde 2,8 ve 3,0). Nisan ayından sonra 
yönünü yukarı dönen enflasyon3. kez yüksek kapanış yapabilir. Enflasyon verisi Trump 
tarifelerinin olası etkilerini ortaya koyabilir. Etki farklı sektörlere yayılmış ve oransal katkısı 
artmış ise piyasaların dikkatini o oranda çekebilir. Zayıf istihdam verisi FED üzerinde baskı 
yaratmıştı. Eğer TÜFE enflasyon endişesine yol açmaz ise FED üzerindeki baskıda artış şaşırtıcı 



olmaz. Yüksek enflasyon verisi ise FED’i biraz rahatlatabilir. Dolar Endeksi barış umutları 
kaynaklı düşüşle haftaya başlıyor, enflasyon verileri ile haftayı tamamlayabilir. Dolar Endeksi 
uzunca bir süre düşüş döngüsünün sonunda başladığı tepki çabasından geri çekiliyor. Dolar 
Endeksi’nde (DXY) destek noktası 97 seviyesi olarak öne çıkarken, direnç olarak 101 seviyesi 
takip edilebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,94 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,06  ve 44,95 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,15  ve 50,20  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,06/44,95  
Dirençler: 49,15/50,20 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, yeni haftaya durgun bir toparlanmayla başlıyor ve 14 Nisan'dan bu yana 

en düşük seviye olan 1,3140 bölgesinden elde ettiği son dönemdeki iyi toparlanma 

kazanımlarını pekiştiriyor. Spot fiyatlar, Asya seansı boyunca 1,3400'lerin hemen altında 

işlem görüyor ve gün boyunca neredeyse hiç değişmedi. Ancak temel durum yükseliş 

eğilimindeki yatırımcıların lehine görünüyor.İngiltere Merkez Bankası (BoE), beklendiği gibi, 

geçen hafta 25 baz puanlık (bp) bir faiz indirimi yaparak gösterge faiz oranını 2023'ten bu 

yana en düşük seviyesi olan %4'e düşürdü. Ancak, 5'e karşı 4'lük dar oy farkı, faiz 

indirimlerine piyasaların beklediğinden daha fazla direnç olduğunu gösterdi ve yatırımcıları, 

BoE'nin agresif bir şekilde gevşemesine yönelik beklentilerini azaltmaya zorladı. Bu durum, 

zayıf ABD Doları (USD) fiyat hareketleriyle birlikte GBP/USD paritesi için destekleyici bir güç 

görevi gören İngiliz Sterlini'ni (GBP) desteklemeye devam edebilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,06/52,53 



 
 
Dirençler: 55,51/56,06 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, jeopolitik risklerin azaldığı yönünde işaretlerin güvenli liman olarak görülen 

varlıklara yönelik talep üzerinde baskı oluşturmasıyla geriledi. Yatırımcılar, Fed'in politika 

faizi konusunda izleyeceği yola ilişkin ipucu verecek tüketici fiyatları verisini izleyecek. Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı XAU= Cuma günü 23 Temmuz'dan bu yana en yüksek seviyeyi 

görmesinin ardından %0.67 gerileyerek 3,376.78 dolar seviyesinde işlem gördü.Aralık 

teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri %1.5 düşüşle 3,439.70 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=


Petrol fiyatları, geçen hafta %4 gerilemesinin ardından Asya işlemlerinde kayıplarını 
sürdürürken yatırımcılar ABD ile Rusya arasında Ukrayna savaşına ilişkin Cuma günü 
gerçekleşecek görüşmeleri izleyecek.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.48 gerileyerek 66.27 dolar seviyesinde 
işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.61 gerileyerek 63.49 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Sanayi Üretimi (Aylık) (Haz)  11,40% 

10:00 TRY Sanayi Üretimi (Yıllık) (Haz) 8,3%  4,9% 

18:30 USD  3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi   4,165% 

 
18:30 

USD 6 Aylık Bono İhalesi  
3,980%
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